
  
  رديف    بارم

  
  
  
  

0.5 

  درست يا نادرست بودن جملات زير را تعيين نماييد. 
  

.𝑪𝒐𝒕𝜶اگر   الف) 𝑺𝒊𝒏𝜶 >   فقط در ناحيه اول می تواند باشد.       𝜶، آن گاه   𝟎
    درست ....     نادرست....                                                                                    

  
 ب) علم آمار همان اعداد و ارقام است.                                       درست ....     نادرست.... 

1 

  
  
  
  
  

0.75 

  جاهای خالی را تکميل نماييد. 
  

الف)اگر دامنه و برد يک تابع با هم برابر باشند و هر عضو از دامنه تابع، دقيقا به همان عضو از برد  
  تابع وصل شود، به آن تابع ............ گويند. 

  
𝑺𝒊𝒏𝟐𝜽−1داريم:  𝜽ب) برای هر زاويه   = ⋯      

    
  ج) اولين قدم در استفاده از علم آمار ،   .....................  است.  

  

2  

  جمله عمومی دنباله هندسی زير را بيابيد( با نوشتن راه حل ).   1 

                                                                                                                    𝟏,
𝟏

𝟐
,

𝟏

𝟒
, …  

3  

𝑨اگر   0.5 = (−𝟒, 𝑩و    (∞+ = [−𝟒,   باشد، آن گاه رابطه  زير را بيابيد(با رسم روی محور) .   (𝟔
                                                                                                     

                                                                                                                      𝑨 − 𝑩 = ⋯ 

4 

درجه باشد، و از نقطه    30ها زاويه  𝒙جهت مثبت محور  معادله خطی را بنويسيد که زاويه ی آن با   1
(−𝟏,   بگذرد. (𝟑

5  

  عبارت داده شده را گويا کنيد.  1

                                                                                                         √𝟐

𝟑ି√𝟐
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2 

 

  حاصل عبارت را با نوشتن محاسبات بيابيد.  0.5

                                                                                                               (𝟑𝟐)(ି 
𝟏

𝟓
) = 

7 

  
0.5  

  
  
  
  
  
  
 

 8   بين کدام دو عدد صحيح قرار دارد؟ چرا؟                                  𝟕𝟓√مقدار  

1  
  
  
  
  
  
 

𝑨عبارت    𝒌به ازای چه مقاديری از    = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝒌 +    همواره مثبت است؟    𝟏
9 

  نامعادله قدر مطلقی را حل نماييد و سپس مجموعه جواب آن را به صورت بازه نمايش دهيد.      1

                                                                                                                    ቚ
𝟓ି𝟐𝒙

𝟑
ቚ ≤ 𝟏  

10  

 را طوری بيابيد که؛ رابطه داده شده يک تابع ثابت باشد.  𝒏و  𝒎مقادير   1
                                                         𝒇 = {(𝟓, −𝟕), (𝟐, 𝟒𝒎 + 𝟏), (𝟑, 𝟐𝒎 + 𝟑𝒏)} 

11 

   
0.5 

  با توجه به شکل آيا رابطه داده شده يک تابع است؟ دليل؟  

 

12 

   



 
3 

 

  برای سهمی زير، مختصات راس و محور تقارن آن را بيابيد.            0.75

                                                                                              𝒚 =
𝟑

𝟐
𝒙𝟐 − √𝟐𝒙 + 𝟖  

          

13 

  نمودار تابع زير را رسم کنيد .      1.5

                                                                                    𝒇(𝒙) = ൜
𝒙𝟐 − 𝟐𝒙,      𝒙 < 𝟐,
|𝒙 − 𝟐|,       𝒙 ≥ 𝟐.

 

14 

,𝟎با ارقام     1    𝟐. 𝟑,   می توان نوشت؟  (با نوشتن راه حل)   بدون  تکرار ارقامرقمی زوج،    3چند عدد    𝟕

  
  
  
  

15 

نفر را برای پست های رياست و معاونت انتخاب    2کارمند يک اداره به چند طريق می توان    5از بين    1
  کرد؟ 

  
  
  

16  

  ، بدون تکرار حروف ،  >>با حروف کلمه  <<الشتر 1.5
  حرفی می توان نوشت؟  4الف) چند کلمه 

  
  

  توان نوشت که به حروف بدون نقطه ختم، شوند. حرفی می   4ب) چند کلمه 
  
  
  

17 

,𝑷(𝒏اگر    0.5 𝒓) = ,𝑪(𝒏و   𝟑𝟎 𝒓) =   را بيابيد.    𝒓باشد مقدار   𝟓
  
  
  

 18  

.𝟎سپهر به احتمال    1.5 در کنکور قبول می شوند.  احتمال آن را حساب کنيد   0.5و سهيل به احتمال  𝟔𝟒
  که حداقل يکی از آنها در کنکور قبول شوند. 

  
  
  

    
19  

   



 
4 

 

تا داور خوزستانی ، قرار است کميته ای از داوران انتخاب  3داور گيلانی و  5داور قزوينی و  6از بين  1
  شوند.  

  نفر انتخاب شوند؟  2نفره باشد و از هر استان  6به چند طريق می توان اين کار را انجام داد که کميته  
  
   

20 

  باشد چقدر است؟  4عداد رو شده مضرب دو تاس را با هم پرتاب می کنيم ، احتمال آنکه مجموع ا  1
  
 

21  

  نوع هر يک از متغيرها را تعيين نماييد   1   
  

  الف) گروه خونی                ........................... 
  

  ب) ميزان دمای هوا             ...........................        
  

  ج) مراحل رشد انسان           ........................... 
  

  د) تعداد مسافران يک قطار    ........................... 
  
  

   22  

   
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  - ايزد منان موفق و پيروز باشيد مهردر پناه 

  تکريمی  

   



 
5 

 

  
  
  
  
 

                              

  ح پاسخ نامه تصحي                                
  

  

  1  الف) نادرست                       ب) نادرست  

  2  جمع آوری داده ها ج)             𝐶𝑜𝑠ଶ𝜃الف) همانی        ب)        

  
                     𝑡ଵ = 𝑟        و1 =

௧మ

௧భ
=

భ

మ

ଵ
=

ଵ

ଶ
,                             𝑡௡ = 𝑡ଵ𝑟௡ିଵ → 𝑡௡ = 1 × (

ଵ

ଶ
)(௡ିଵ)  

3  

                         𝑨 − 𝑩 = [𝟔, +∞)               

                                                       

4  

𝑚                                                                                مورد نظر :      شيب خط  = 𝑡𝑎𝑛30଴ =
√ଷ

ଷ
 

𝑦                                   ،  عبور می کند  A=(-1,3)و چون خط از نقطه  − 𝑦஺ = 𝑚(𝑥 − 𝑥஺) →  

                         𝑦 − 3 =
√ଷ

ଷ
(𝑥 − (−1)) → 𝑦 =

√ଷ

ଷ
𝑥 +

√ଷ

ଷ
+ 3  

                                                                                         
 

5  

 
                                                                       

√𝟐

𝟑ି√𝟐
×

𝟑ା√𝟐

𝟑ା√𝟐
=

𝟑√𝟐ା𝟐

𝟗ି𝟐
=

𝟑√𝟐ା𝟐

𝟕
  

6  
  
  

 
                  (𝟑𝟐)(ି 

𝟏
𝟓

) = (𝟐𝟓)(ି 
𝟏
𝟓

) = 𝟐𝟓(ି 
𝟏
𝟓

) = 𝟐ି𝟏 
  
7 

                                                                    √64 < √75 < √81 → 8 < √75 < 9.  8  

y=𝒂𝒙𝟐با توجه به فرم کلی سهمی،   + 𝒃𝒙 + 𝒄  می دانيم         

                                                                                    ൜
∆< 0

 𝑥ଶضريب > 0
 شرط همواره مثبت بودن

𝑨لذا برای عبارت درجه دوم    = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝒌 + >∆ايد مثبت است پس ب𝒙𝟐، که  ضريب  𝟏  باشد،  0
           ∆= (−3)ଶ − 4(2)(𝑘 + 1) < 0 → 9 − 8𝑘 − 8 < 0 → 1 − 8𝑘 < 0 → 1 < 8𝑘 → 𝑘 >

ଵ

଼
    

               

9  

 
ฬ
𝟓 − 𝟐𝒙

𝟑
ฬ ≤ 𝟏 → |𝟓 − 𝟐𝒙| ≤ 𝟑 → −𝟑 < 𝟓 − 𝟐𝒙 < 𝟑 

→ −𝟑 − 𝟓 < −𝟐𝒙 < 𝟑 − 𝟓 → −𝟖 < −𝟐𝒙 < −𝟐 
                            → 𝟖 > 𝟐𝒙 > 𝟐 → 𝟏 < 𝒙 < 𝟒 
                            → 𝒙 ∈ [𝟏, 𝟒]. 

 

10  

   



 
6 

 

  مولفه های دوم تمام توابع با هم برابرند لذا طبق تعريفدر نمايش زوج مرتبی تابع ثابت ،  
 𝒇 = {(𝟓, −𝟕), (𝟐, 𝟒𝒎 + 𝟏), (𝟑, 𝟐𝒎 + 𝟑𝒏)} 

  باشد،         7-می بايد تمام مولفه های دوم 

          ൝
4𝑚 + 1 = −7 → 4𝑚 = −8 → 𝑚 = −2,

2𝑚 + 3𝑛 = −7 → −4 + 3𝑛 = −7
→ 3𝑛 = −3 → 𝑛 = −1

  

11  

ها رسم نماييم، که تابع را در بيش از يک نقطه(دو  yخير، زيرا با توجه به شکل می توانيم خطوطی موازی محور  
  نقطه) قطع کند. 

12  

  برای محاسبه راس سهمی طبق فرمول داريم:  
 

 𝑥 =
−𝑏

2𝑎
=

−൫−√2൯

2(
3
2

)
=

√2

3
, 

𝑦 =
ଷ

ଶ
(

√ଶ

ଷ
)ଶ − √2 ቀ

√ଶ

ଷ
ቁ + 8 =

ଷ

ଶ
ቀ

ଶ

ଽ
ቁ − √2 ቀ

√ଶ

ଷ
ቁ + 8 =

ଵ

ଷ
−

ଶ

ଷ
+ 8 = −

ଵ

ଷ
+

ଶସ

ଷ
=

ଶଷ

ଷ
  

)مختصات راس سهمی  
√ଶ

ଷ
,

ଶଷ

ଷ
𝑥و معادله محور تقارن هم     ( =

√ଶ

ଷ
       

13  

چون تابع دو ضابطه ای است، نمودار هر يک از ضابطه های داده شده را در آن بخش از دامنه تابع که معين شده می  
  بايد رسم نمود .

𝑥ابتدا برای    <           داريم: 2
              𝑦ଵ = 𝑥ଶ − 2𝑥 = (𝑥ଶ − 2𝑥) + 1 − 1 = (𝑥ଶ − 2𝑥 + 1) − 1 = (𝑥 − 1)ଶ − 1 

𝑦ଵبرای رسم   = (𝑥 − 1)ଶ − را رسم نموده سپس آن را يک واحدبه راست و بعد يک     𝑥ଶلازم است که ابتدا تابع  1
 واحد به پايين انتقال دهيم

 
𝑥 اکنون برای > 𝑦ଶ                                                                                       داريم:  2 = |𝑥 − 2| 

 واحد به راست انتقال می دهيم.  2را رسم نموده و سپس آن را  |𝑥|که برای رسم آن ابتدا تابع  
 

  روی يک دستگاه مختصات حاصل می شود:  𝑦ଶو  𝑦ଵاز  رسم هر دو تابع  𝒇(𝒙)که تابع 

                                                                                                    
             

,1−]و برد آن بازه ی     𝑅   که  دامنه کل تابع می شود   است.  (∞+

14  

از اصل جمع ، مجموع هر دو  را داريم ، بايد دو حالت را در نظر بگيريم و سپس با استفاده 0چون بين ارقام داده شده   
  حالت جواب اين سوال می شود. 

  زوج هستند، لذا  2و   0می دانيم بين اعداد موجود 
انتخاب و در جايگاه  3عدد ديگر به ترتيب يک بار  3باشد، که يک حالت برای يکان است و از بين   0حالت اول: يکان 

3                                                     انتخاب داريم:                                 2بعدی  × 2 × 1 = 6    
  

نمی تواند قرار گيرد پس  0رقمی باشد در جايگاه صدگان   3باشد، می دانيم که برای اينکه عدد  2حالت دوم : يکان عدد 
انتخاب برای جايگاه   2کلا   0به علاوه عدد    1انتخاب داريم و سپس از بين اعداد باقيمانده که قطعا می شود  2برای آن  

2                                                                                    دهگان داريم:             × 2 × 1 = 4     
  

6و در نهايت برای محاسبه کل حالات ممکن ، مجموع دو حالت اول و دوم را محاسبه می کنيم:         + 4 = 10     
                                

15    



 
7 

 

 متمايز، لذا:   ی  ش 5تايی از 2انتخاب برابر است با تعداد جايگشت های چون ترتيب انتخاب مهم است، تعداد راه های   

𝑃(5,2) =
5!

(5 − 2)!
=

5!

3!
=

5 × 4 × 3!

3!
= 20 

16  
 

,𝑷(𝟓شی متمايز يعنی   5تايی از 4حرفی، يعنی تعداد جايگشت های  4الف) تعداد کلمات     لذا:  (𝟒

→ 𝑷(𝒏, 𝒓) =
𝟓!

(𝟓 − 𝟒)!
=

𝟓 × 𝟒 × 𝟑 × 𝟐 × 𝟏

𝟏!
= 𝟏𝟐𝟎 

حالت با حروف "ا" ، "ل" ، "ر"  پر می   3يک جايگاه درنظر می گيريم. جايگاه حرف آخر را به ب) برای هر حرف  
  کنيم. 

  سپس تعداد حالت های ساير جايگاه ها را به ترتيب از چپ به راست مشخص می کنيم: 
                                                                                    4 × 3 × 2 × 3⏟

ا،ل،ر 

=   :تعداد حالات 72

17 

 
𝑪(𝒏, 𝒓) =

𝑷(𝒏, 𝒓)

𝒓!
→ 𝟓 =

𝟑𝟎

𝒓!
→ 𝒓! =

𝟑𝟎

𝟓
= 𝟔 = 𝟑 × 𝟐 → 𝒓 = 𝟑 

  

18 

 → 𝑃(𝐴) =  :پيشامد قبول شدن سپهر         A   احتمال قبول شدن سپهر   0.64
→ 𝑃(𝐵) =   :پيشامد قبول شدن سهيل         B   احتمال قبول شدن سهيل   0.5

 
 → 𝑃(𝐶) = (1 − 0.64) × (1 − 0.5) = 0.36 × 0.5 =   احتمال قبول نشدن آنها  0.18

  
   → 𝑃(𝐶ᇱ) = 1 − 𝑃(𝐶) = 1 − 0.18 =  احتمال قبولی يکی از آن ها 0.82

19 

  تا از کل داوران آن استان، که می شود2داور، يعنی  برای هر استان تعداد راه انتخاب  2از هر استان   
൫଺برای قزوين  

ଶ
൯ = ൫ହبرای گيلان      15

ଶ
൯ = ൫ଷو برای خوزستان      10

ଶ
൯ = 3       

൫଺نفری می شود:       6که طبق اصل ضرب تعداد راه های تشکيل کميته 
ଶ
൯൫ହ

ଶ
൯൫ଷ

ଶ
൯ = 15 × 10 × 3 = 450            

20 

𝑛(𝑆)حالت است    36تاس در کل دارای  2حالت دارد، لذا پرتاب همزمان  6پرتاب هر تاس سالم   = 6 × 6 = 36 
  𝐴باشند را   12يا 8يا 4باشد، يعنی مجموع اعداد رو شده يکی از حالات   4پيشامد آنکه مجموع اعداد رو شده مضرب 

 می ناميم، و اعضايش عبارتند از
                                                         𝐴 = {(1,3), (3,1), (2,2), (2,6), (6,2), (3,5), (5,3), (4,4), (6,6)} 

𝑛(𝐴)پس   = 𝑃(𝐴)                                                                                     در نتيجه:  9 =
௡(஺)

௡(ௌ)
=

ଽ

ଷ଺
=

ଵ

ସ
  

21 

  کيفی اسمی  ←الف) گروه خونی                    
  

  کمی پيوسته     ←ب) ميزان دمای هوا               
  

  کيفی تربيتی ←ج) مراحل رشد انسان             
  

  کمی گسسته ←د) تعداد مسافران يک قطار       
  

22 
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